

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

28 ноември - 05 декември 2008 г.

Година III/ брой 26 (128)

цена: 0.00 лв

СЕГА МОЖЕШ



Може би вече не забелязваш, но на изкърпения тесен асфалтов път, ти и твоето семейство всекидневно се разминавате на сантиметри с него: т.нар. от всички ни ТИР с общо тегло от 20 до 40 тона и мощност 500 конски сили, изминаващ хиляди километри и прекосяващ няколко граници за два-три дни. Ти караш 40 пъти по-лекия си автомобил и не предполагаш, че за професионалиста отсреща, си поредният аматьор, пречещ му да направи навреме своя курс.

Сега имаш възможността да спреш един отдавнашен кошмар от гледката на пресовани тела, търкалящи се из пътищата на България, като гласуваш с празен SMS (на цената на обикновен) на тел: **171200**, подкрепяйки националната кампания "Не на ТИРоризма в почивните дни". Гласувайки даваме възможност на шофьорите на камиони да бъдат в почивни и празнични дни със семействата си.

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК

По случай 3 декември-международния ден на хората с увреждания, Управителният съвет на "Дружеството на хора с увреждания от община Струмяни" поздравява своите членове, като им пожелава много здраве и сили, за да се преборим с негодите в живота.

Нека живееем задръжно, за да се чувстваме по-силни, сигурни и защитени.

На хората в работоспособна възраст (с видими и невидими увреждания) - високи професионални успехи в икономиката на общината и лично щастие.

ПЕНСИОНЕРИ ОТ МИКРЕВО ПЛАВАХА ПО ОХРИДСКОТО ЕЗЕРО

За екскурзията, отразена през погледа на Ангелина Панайотова от с.Микрево, четете на стр.4.

ГЛЕДАЙТЕ НА 29 НОЕМВРИ, СЪБОТА, КАНАЛ 1 12.55 часа

Фолклорното предаване "Иде нашенската музика", посветено на V-то издание на Международния фестивал "Малешево пее и танцува- Микрево 2008".

Годишнина от подписването на Ньойския договор

На 27 ноември се отбелязва годишнина от подписването през 1919 г. в Париж на Ньойския мирен договор. Договорът се налага на България от силите на Съглашението след поражението ѝ в Първата световна война (1914-1918). От страна на България договорът е подписан от министър-председателя Александър Стамболийски. С подписването на Ньойския договор от България е откъсната площ от 11278кв.км. с българско население. От България се откъсват Южна Добруджа, която минава под румънско владение; Западните покрайнини-Цариградско, Босилеградско, Струмишко се предават на Кралството на сърби, хървати и словенци. Беломорска Тракия се поема от Антантата.

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

КОЛЕДНИ И НОВОГОДИШНИ ТЪРЖЕСТВА

Дата	Събитие	Място
19.12.08 г. от 14 ч.	„Работилница на Дядо Коледа”, където да бъдат изработени суровачки, картички, украси, коледни венци и други коледни изделия. В това мероприятие могат да участват всички желаещи от 2 до 102 години. За най-добрите „майстори” ще има награди. Изработените изделия ще бъдат изложени на Благотворителен коледен базар, а средствата от продажбите – дарени на Защитено жилище с.Раздол.	с.Струмьяни, читалище „Будител”, телефон за записване: 07434/3108 - при Илонка Станоева
20.12.08 г. от 13 ч.	Кулинарно състезание „Празнична трапеза - от Бъдни вечер до Ивановден”, на което по атрактивен начин (чрез надпяване, ритуали, обичаи и др.подобни) да бъдат представени традиционни празнични гозби от живеещите в общината, самодейци от читалищата. За най-добре представилите се ще има награди.	с.Илинденци, Читалищната градинка, телефон за записване: 07434/3108 - при Илонка Станоева
20.12.08г.	Благотворителен коледен базар на изработените коледни изделия "Работилницата на Дядо Коледа".	с.Микрево, читалище „Братя Миладинови”
20.12.08 г. от 18.00 ч.	Коледен концерт с участието на училищата, детските градини и читалищата от общината.	с.Микрево, читалище „Братя Миладинови”
25.12.08г.	Дядо Коледа в домовете в община Струмьяни с подаръци за децата.	Микрево, Струмьяни, Илинденци, Драката (по домовете)
31.12.08г. от 23.00 ч.	Традиционно Новогодишно тържество	с.Струмьяни, площад

Среща на щаб ситуации ОБА

На 26.11.2008г. се проведе среща на Оперативния щаб към Община Струмьяни. На срещата присъстваха: кметът на общината Валентин Чиликов, Ваня Илиева, Стоян Петков, Ели Подгорска, Кирилка Стойчева, Стоян Андонов, Мирослав

ДЯДО КОЛЕДА ПОСРЕЩНЕТЕ ПО ДОМОВЕТЕ!

Наближава Коледа и с нетърпение очакваме мига, в който добрият и щедър старец ще ни изненада и достави радост.

По традиция - на 25 декември, Дядо Коледа ще обиколи домовете ви (**напълно безплатно**) и ще зарадва с много подаръци вашите деца.

За записване и допълнителна информация се обадете на тел. **0800 11 421** или **3108** до **15 декември**.

Мили хора, не се чудете, Дядо Коледа в къщи поканете, за да зарадва вашите деца и стопли нежните детски сърчица!

КОНКУРС „НАПРАВИ КОЛЕДНА УКРАСА, СЪЗДАЙ НАСТРОЕНИЕ”. ОЧАКВАМЕ ВИ, ВКЛЮЧЕТЕ СЕ И ВИЕ!

*Новата година
наближава пак. Бурята
стихийна във навява
сняг. А при нас е топло
печката гори.
И изглеждат всички
мили и добри...*

Общинска администрация Струмьяни обявява конкурс за най-оригинална външна украса на офиси, магазини, частни домове, административни и други сгради. Комисия, назначена от Кмета на общината, ще посети на място, оценява и класира подалите заявления за участие, като най-добрите ще бъдат наградени. Всеки желаещ е необходимо да депозира в администрацията заявление за участие в срок до 19.12.2008г.



(страницата подготви Величка Укева)

В ОБЩИНАТА**Оперативния при кризисни се проведе в Струмияни**

Дамянов, Любен Червенков и Славчо Дуков. На срещата се обсъжда с представителите на двете фирми, почистването на третокласната и четвъртокласната пътна мрежа на територията на община Струмияни, както и опещаването им. Областно пътно управление поддържа следните пътни маршрути: Е-79, път Булгар-Студената вода, път Микрево - Драката -Вълково - Сандански.

(*Мирослав Дамянов*)

„РАБОТИЛНИЦАТА НА ДЯДО КОЛЕДА“

19 декември
2008 г.,
14.00 ч.

Читалище „Будител“ с.Струмияни

Тук ще бъдат изработени суровачки, картички, украси, коледни венци и други коледни изделия.

Участие може да вземе всеки, който желае от 2 до 102 години. За най-добрите „майстори“ ще има награди.

Изработените изделия ще бъдат изложени на Благотворителен коледен базар, а средствата от продажбите – дарени на Защитено жилище с.Раздол.

**Заседание на Общински съвет - Струмияни**

На 28.11.2008г. от 10.00ч. общинските съветници при ОбС - Струмияни ще проведат петнадесетото си заседание. Сесията е свикана от председателя на Общински съвет при следния дневен ред:

1. Предложение за избор на съдебни заседатели от Общински съвет Струмияни в Окръжен съд Благоевград.

/Вносител: Председател на ОбС - Кирил Укев/

2. Предложение за приемане на „Програма за овладяване на популацията на безстопанствените кучета на територията на община Струмияни за периода 2008-2011г.“

/Вносител: Кмет на общината – Валентин Чиликов/

3. Предложение за членство на община Струмияни в Асоциацията на българските градове и села и избор на представители от общината в Общото събрание на АБГР.

/Вносител: Кмет на общината – Валентин Чиликов/

4. Предложение за утвърждаване на средни месечни брутни работни заплати в държавните дейности, финансирани чрез общинския бюджет.

/Вносител: Кмет на общината – Валентин Чиликов/

5. Отчет за дейността на Общински съвет Струмияни за периода: 07.11.2007- 31.10.2008 г.

/Вносител: Председател на ОбС - Кирил Укев/

6. Предложение, относно промяна предназначението на недвижим имот от публична общинска в частна общинска собственост.

/Вносител: Кмет на общината – Валентин Чиликов/

7. Предложение относно продажба на имот – частна общинска собственост, намиращ се в село Велювец и утвърждаване на пазарната оценка.

/Вносител: Кмет на общината – Валентин Чиликов/

8. Предложение, относно приемане на Общински план за закрила на детето за 2008 година на община Струмияни.

/Вносител: Председател на ОбС - Кирил Укев/

9. Молби на граждани:

9.1.Евелина и Борис Вангелови от град Сандански.

9.2. Илия Атанасов Стоилов от село Илинденци.

9.3. Екатерина Йосифова Иванова от село Струмияни.

9.4. Цветанка Иванова Маламска от село Микрево.

/Вносител: Председател на ОбС - Кирил Укев/

10. Изказвания, питания, становища.

/Вносител: Председател на ОбС - Кирил Укев/

(*София Тодорова*)

ОБЩЕСТВО

НАРКОТИЦИТЕ- БЕЗСМИСЛЕНО СЪЩЕСТВУВАНЕ, УНИЩОЖЕН ЖИВОТ

Ученици от трите училища в община Струмьяни и техните учители присъстваха на среща в читалище „Будител” и читалище „Братя Миладинови” с д-р Теменужка Любенова – председател на Областния съвет по наркотични вещества и Десислава Иванова - психолог и секретар на Областния съвет по наркотични вещества. На срещата учениците имаха възможност да изгледат филма „Пропуснат живот”. Всички, притаили дъх, слушаха потресаващите истории на наркозависими от гр.Благоевград. Проведен бе разговор за наркотиците и превенцията на злоупотребата с наркотични вещества. Учениците смело задаваха въпроси по проблеми, свързани с наркотиците.

Колкото развълнувани, любопитни и заинтересовани от срещата да бяха децата, толкова безразлични и нехайни към проблема бяха техните родители. На срещата в 18.00 часа в Микрево, на която бяха поканени всички родители от общината присъстваха едва 20-ина . Дали трябва само ние да им благодарим за присъствието? Не, по-скоро трябва да са им благодарни техните деца, защото информирани, родителите им ще могат по-добре да ги предпазят.

усмивка и трогателно задоволство. Положихме незначителни грижи за тях, а получихме благодарност, която ни достави безкрайно удовлетворение. Почувствахме , че сме добре дошли в техните домове и нашето присъствие им доставя голяма радост. Тяхната признателност ни насърчи и ние вярваме, че нашата добронамереност ще ни води в правилна посока.

*текст: Ангелина Панайотова,
с.Микрево*



Ученици препълниха залата в читалище "Будител", с.Струмьяни.

Дали всички неприсъстващи на срещата имат пълно доверие на децата си, дали смятат, че това не може да се случи на тях...Никой не е застрахован, че детето му няма да опита „веселата цигара”. А веднъж започнал, трудно можеш да се спреш без помощта на специалисти. Наркозависимите казват, че „убива не последната, а първата доза”. Но детските очи са още чисти, невинни и красиви. В тях са скрити толкова обещания -

за добри дела, научни открития, творчески достижения, спортни и житейски победи. Нека съхраним тази енергия. Нека не й позволяваме да бъде пропиляна и погубена от търговците на плът и души, които пълнят портфейлите си с пропити със страдание и сълзи банкноти от невинните си жертви.

Скъпи родители, бдете над децата си, съветвайте ги, накарайте ги да споделят. Бъдете с тях приятели!

Димитрина Николова



Малкото родители, които се отзоваха на срещата.



Ученици от община Струмьяни в читалище "Братя Миладинови", с.Микрево.

У НАС И ПО СВЕТА

ИНФЛУЕНЦА (ГРИП) ПО ПТИЦИТЕ

Инфлуенцата при птиците, популярно позната като „ПТИЧИ ГРИП” е събирателно понятие за тежко и фатално протичащи инфекции, причинени от различни серотипове грипни вируси. Характеризира се с почти 100% заболяемост и смъртност. Учените вярват, че рекомбинации от птичи грипни вируси с човешки, преминали през прасета могат да доведат до селектиране на вирус, който да причини световна пандемия и висока смъртност при хората.

КЛИНИЧНИ ПРИЗНАЦИ.

Заболелите от инфлуенца птици са с разрошени пера, омърлушени, липсва апетит, установява се намалено яйценосене, посиняване и оток на гребена и менгушите или са с цялостен оток на главата. Проявяват също тежки увреждания на дихателната система - кихане, кашлица, хрипове, изтечения от очите, диария, нервни признаци, парализа и смърт. При аутопсия на умрели птици в зависимост от тежестта на заболяването се констатират: различни по локализация отоци, кръвоизливи и некрози във вътрешните органи и кожата.

Водещи при болестта са периорбиталния оток, отока на главата, лицето, горната част на шията и в областта на ставите на долните крайници. Тези отоци често са придружени от различни по големина кръвоизливи. Констатират се още: кръвоизливи по гръдната мускулатура, серозите, лигавиците на горните дихателни пътища и храносмилателната система, епикарда, жлезистия и мускулестия стомах. Често срещани промени също са некрозите в панкреаса, далака, белите дробове, черния дроб и бъбреците. Кехлибарено-жълт ексудат може да се открие във въздушния мехур, яйцепроводите, по перитонеума и в перикарда.

ДИАГНОЗА. Поставя се един-

ствено след лабораторни изследвания.

МЕРКИ ЗА ПРОФИЛАКТИКА

И БОРБА. За предпазване на птиците, фермерите трябва да знаят и спазват следните мерки: Не се допуска домашните птици да контактуват с болни от инфлуенца птици и мигриращи диви птици. За целта се забранява отглеждането на домашни птици на открито, особено в селища, където в близост презимуват или прелитат мигриращи птици. Прекратява се всякакъв достъп на диви птици до фуража с който се изхранват домашните птици.

В случай на съмнение за инфлуенца по птиците, незабавно уведомяват обслужващият ги ветеринарен лекар или кмета на населеното място, като се налагат пълни карантинни мерки, като не се забравя, че заболяването може да се предаде, чрез персонал, инвентар и превозни средства.

Ловците трябва да предават всеки намерен труп на прелетна птица на най-близката ветеринарна служба.

Не трябва да се дават вътрешни органи и месо от отстреляни диви птици, които не са претърпели термична обработка за изхранване на домашни животни. Същото се отнася за пера, перушина и кожа.

За диагностициране на инфлуенца по птиците в специализираната лаборатория при НДНИВМИ в гр. София се изпращат за изследване, намерени пресни фекалии от мигриращи болни птици. Тази препоръка се отнася най-вече за птици намерени в резервата-Сребърна, Силистренски регион, Шабленското и Дуранкулашкото езера, Добрички регион, езерото Вая, Бургаски регион и всички други водоеми, където зимуват прелетни птици. **ВАКСИНАЦИЯ.** Поради това, че има големи вариации при отделните грипни вируси ваксина може да се използва ако се знае терения щам, но на този етап ваксинацията на територията на страната е забранена. Няма създадена ваксина за имунизирание на хора срещу птичи грип.

СВЕТОВНАТА ФИНАНСОВА КРИЗА НЕ МОЖА ДА СТРЕСНЕ АВДЖИИТЕ ОТ ОБЩИНА СТРУМЯНИ

За втора поредна събота ловците от Ловна дружинка - с.Илинденци, с ръководители В.Стойчев и И.Стаменов се поздравиха с успех, след като Христо Стойчев повали поредния глиган, тежащ 110 кг. След приключването на лова, групата подобаващо бе почерпена от новопретия колега - Славчо Софиин. На масата ловците се шегуваха, че има ли прасета и банкети, за тях финансовата криза е без значение. (Снимка на стр.7)



Първият сняг за тази зима, паднал в ранния следобяд на 22 ноември над Малешевска планина, не можа да изненада ловците от Ловна дружина с.Вракуповица. Групата от рано "му седна" на топло, на печено яре, осигурено от личното стопанство на стария ловец - бай Асен, гарнирано обилно с тазгодишно червено вино. Кметът на селото - Дамян Цветков, като истински домакин посрещна радушно авджиите. (Румен Стоянов)

СПОРТ

"Малеш" с резонна победа срещу "Чепинец"

На 23 ноември /неделя/ футболистите на Пламен Мицански излязоха в двубой от 18-кръг от ЮЗ В - група срещу велинградския "Чепинец". Макар че гостите заемат последното място в класирането, двубоят не бе никак лек за лидерите от "Малеш". Тежкия терен в Микрево допълнително затрудни играта на домакините. Въпреки това голови положения пред вратата на гостите не липсваха, но пропуски на Антон Цветков, Цецо Николов и Георги Жежев лишиха домакините от гол още в първата част на мача. През втората част, след направените промени и влизането в игра на Марио Бачев, Марин Георгиев и Божидар Илиев, главата мощ на "Малеш" се усили и защитата на гостите рухна в 65-та минута, когато Цветан Николов изведе домакините напред в резултата. Само след 10 минути резултатът набъбна на 2:0, след отличен пас на Атанас Атанасов и добър завършващ удар на Божидар Илиев.

В неделя - 30 ноември, от 14.00 часа, в мач от последния кръг на есенния дял от първенството "Малеш" гостува на коравия тим от Симитли - "Септември".

При победа, "Малеш" ще зимува на върха в класирането до подновяването на първенството през пролетния полусезон.

Георги Жежев

Поредни победи за децата от ХК "Илинденци"



Клекнали (отляво на дясно): Сунай Методиев, Кристиян Костадинов, Ангел Чалъков, Андон Манолев, Георги Радков. Прави: Паоло Чанев, Васил Атанасов, Мартин Мешков - вратар, Атанас Котев и Марио Рибнишки. Треньор: Илия Башлиев.

На 22 ноември /събота/ в град София, младите хандбалисти от ХК "Илинденци" изиграха поредните две срещи от Държавния шампионат по хандбал за деца до 14 години. Това бяха последните им двубои за тази година. Техни съперници бяха столичните отбори на НСА и ЦСКА. С великолепна игра и себераздаване, умело ръководени от своя треньор Илия Башлиев, момчетата от Илинденци постигнаха много важни две победи за по нататъшното им участие в шампионата. В първата си среща за деня, те се справиха с отбора на НСА, побеждавайки с 18:13, а във втората не дадоха никакви шансове, буквално разпилявайки отбора на ЦСКА, и победа с цели 15 гола разлика (22:7).

До този момент момчетата от ХК "Илинденци" са изиграли 7 мача, постигайки 5 победи срещу "Цар Самуил" – Петрич, "Интер" – Благоевград, столичните "Железничар", НСА и ЦСКА, и 2 загуби от "Пирин" – Гоце Делчев и "Локомотив" – Мездра.

"Много съм доволен и горд от представянето на момчета. Когато има желание, има и добри резултати. Следващите ни срещи, живи и здрави, ще бъдат през пролетта на Новата 2009 година. Очаквам да продължаваме в същия дух и да побеждаваме! Тук е мястото да изразя своята благодарност към Кмета на община Струмляни – г-н Чиликов и служителите от ОБА. С тяхната подкрепа успяваме да поддържаме ХК "Илинденци" и да спазваме традицията в с. Илинденци да има хандбал!" – каза г-н Башлиев, треньор на отбора.

Атанас Стойков



"Гладната група" от с.Илинденци отново отстреля едър мъжкар.

ВАЖНИ ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

БАНКА ДСК ВИ ПРЕДЛАГА:

I. СРОЧЕН ДЕПОЗИТ „ДСК ТЕМПО –ЕСЕН 08”

• Сега получавате възможно на-добрите условия за свободните си пари. С новия промоционален срочен депозит „ДСК Темпо” ще получите годишна лихва от 9% до 9,50% за депозити в лева и годишна лихва от 7% до 7,50% за депозити в евро.

- Висок лихвен процент през целия период на депозита :
- 9,50 за суми над 200 000,00 лева включително
- 9% за суми от 1000,00 до 199 999,99 лева
- 7,50% за суми над 100 000,00 евро включително
- 7% за суми от 1000,00 до 99,999,99 евро
- Срок на депозита – 6 месеца
- Период на промоцията – до 31.12.2008 год.
- Минимална сума за откриване 1000 лева / 1000 евро, с възможност за довносяне по всяко време и във всяко поделение на Банка ДСК.
- Срок на депозита – 6 месеца

II. ЕДНОМЕСЕЧЕН СРОЧЕН ДЕПОЗИТ В ЛЕВА И ЕВРО

• Сега е моментът да извлечете повече доход от Вашите спестявания. Открийте своя едномесечен срочен влог в лева или евро и се възползвайте от промоционалните условия на Банка ДСК

- До 5,85% годишна лихва за влог в лева
- До 5,80% годишна лихва за влог в евро
- Срок на депозита – 1 месец
- Период на промоцията – от 17.11.2008 г. до 17.01.2009 год.
- Минимална сума за откриване 250 лева / 250 евро с възможност за довносяне по всяко време и във всяко поделение на Банка ДСК.
- Банка ДСК ще поднови срочният Ви влог два пъти при същите условия, без да е необходимо да посещавате Банката

С Ъ О Б Щ Е Н И Е

Отдел ”Социална закрила”- Струмьяни уведомява всички семейства, които получават месечни добавки за деца съгласно чл.7 от ЗСПД и същите са спрени, поради непредставени удостоверения, че децата са записани, като редовни ученици през новата учебна година през месец октомври следното:

1. За семейство с две учащи деца, когато за едното е представено удостоверение, съгласно чл.17,ал.3,т.4 от ППЗСПД, а за другото не е представено такова, месечната помощ по чл.7,ал.1 от ЗСПД се прекратява само за детето, за което няма налице основание за получаване на помощта. Ако в следващ месец удостоверението бъде представено, месечната помощ за това дете се отпуска, въз основа на подадена нова молба-декларация от родителя, без да се изисква актуализация на документите за доходи на семейство.

2. За семейство с едно дете, за което не е представено удостоверение съгласно чл.17,ал.3,т.4 от ППЗСПД, месечната помощ по чл.7,ал.1 от ЗСПД се прекратява. При представяне на удостоверение, че детето е записано, като редовен ученик и посещава училище, месечната помощ се отпуска от месеца на подаване на новата молба – декларация, с приложения към нея всички необходими документи /доходи на родителите за 12 месеца назад/.

Отдел “СЗ”Струмьяни

ПРОДАВА СЕ

"Опел Омега" - бял, 70 литрова оригинална газова бутилка, 4 нови гуми, в добро техническо състояние.

Цена: 2 500 лв. GSM: 0876106171



"Мерцедес 200 D". Всичко платено. Отлично техническо състояние. Изгодно: 0899/823691

ОБЯВА

Фирма изкупува земи в местността "Пушовец", с.Струмьяни.
За контакти: 0897/916871

ОБЯВА

ОБА Струмьяни търси да назначи дежурен по Общински съвет за сигурност, по заместване.

1. Минимални изисквания:

- образование – минимум средно;
- да е отслужил наборната военна служба във ВС на Република България;
- да притежава свидетелство за управление на МПС.

2. Предимства:

- местоживееене – на територията на общината

3. Кандидатите да представят:

- Молба;
- Автобиография;
- Документи за завършено образование, специалност;
- Копие от свидетелство за управление на МПС;
- Медицинско свидетелство;
- Свидетелство за съдимост;

4. Необходимите документи следва да бъдат представени в общинска администрация в срок до 06.12.2008 г.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова. (Поради технически причини бр.26 се отпечатва в нов формат.)
РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМЯНИ, адрес: 2825 Струмьяни, пл. "7-ми април" №1,
тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org